

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы «Хозяйственно-полезные признаки потомства, полученного от скрещивания овцематок кавказской породы с тонкорунными и полутонкорунными баранами», представленной Ларионовым Романом Петровичем к защите на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальностям 06.02.07 – разведение, селекция и генетика сельскохозяйственных животных и 06.02.10 - частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства в диссертационный совет Д 220.028.01 при ФГБОУ ВО «Донской государственный аграрный университет»

Успешное развитие овцеводства в современных условиях возможно при условии использования всех имеющихся в арсенале зоотехнической службы эффективных методов повышения результативности отрасли, что и предопределило актуальность работы, представленной Ларионовым Р.П. к защите.

Диссертант, в соответствии с утвержденной методикой, провел комплекс исследований по изучению хозяйствственно-полезных признаков потомства, полученного от скрещивания овцематок кавказской породы с тонкорунными и полутонкорунными баранами, детально проанализировал полученные данные и сформулировал аргументированные выводы и предложения производству.

В ходе исследований автором выявлены наиболее эффективные варианты использования племенных баранов различных направлений продуктивности на тонкорунных овцематках товарного стада, что позволило повысить плодовитость, сохранность молодняка, увеличение скорости его роста.

При этом использовались адекватные поставленным задачам методики, тестированные лабораторные приборы и оборудование; достоверность исследований обеспечена репрезентативностью выборки животных, биометрической обработкой полученных данных.

Материалы диссертационной работы были представлены на 6 международных научно-практических конференциях в 2012-2016 г.г., основные ее положения опубликованы в 8 печатных работах, в т.ч. 3 в изданиях,

входящих в перечень рецензируемых и рекомендованных ВАК, для публикации результатов диссертационных исследований.

Оценивая диссертацию (по автореферату) положительно и рекомендуя ее к защите, хотелось бы получить пояснения, откуда в хозяйстве - СПК колхозе «Новомарьевский» в течение последних 15 лет использовавшем в воспроизводстве только баранов ставропольской породы взялась отара чистопородных овцематок кавказской породы? (стр.7 автореферата).

Считаю, что представленная диссертация «Хозяйственно-полезные признаки потомства, полученного от скрещивания овцематок кавказской породы с тонкорунными и полутонкорунными баранами» в полной мере соответствует критериям Положения «О порядке присуждения ученых степеней» № 842 от 24.09.2013г., а ее автор Ларионов Роман Петрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальностям 06.02.07 – разведение, селекция и генетика сельскохозяйственных животных и 06.02.10 - частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Доктор сельскохозяйственных наук,
профессор кафедры общей и частной
зоотехнии ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ,
308503, Белгородская область, Белгородский
район, пос.Майский, ул.Вавилова, 1,
тел.8(4722)39-28-49,
tehfakbsaa@mail.ru

П.П.Корниенко



prof. П.П.Корниенко П.П.

Соф.. В.А.Соробинский

11.01.2018г.